

今日汝州

2021年3月23日
星期二
农历辛丑年二月十一

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2801 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



中共中央 国务院 关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见

(2020年12月16日)

打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后，要进一步巩固拓展脱贫攻坚成果，接续推动脱贫地区发展和乡村全面振兴。为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，现提出如下意见。

一、重大意义

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，作为实现第一个百年奋斗目标的重点任务，纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，作出一系列重大部署和安排，全面打响脱贫攻坚战，困扰中华民族几千年的绝对贫困问题即将历史性地得到解决，脱贫攻坚成果举世瞩目。到2020年我国现行标准下农村贫困人口全部实现脱贫，贫困县全部摘帽，区域性整体贫困得到解决。“两不愁”质量水平明显提升，“三保障”突出问题彻底消除。贫困人口收入水平大幅度提高，自主脱贫能力稳步增强。贫困地区生产生活条件明显改善，经济社会发展明显加快。脱贫攻坚取得全

面胜利，提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标，实现了全面小康路上一个都不掉队，在促进全体人民共同富裕的道路上迈出了坚实一步。完成脱贫攻坚这一伟大事业，不仅在中华民族发展史上具有里程碑意义，更是中国人民对人类文明和全球反贫困事业的重大贡献。

脱贫攻坚的伟大实践，充分展现了我们党领导亿万人民坚持和发展中国特色社会主义创造的伟大奇迹，实现了中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势。脱贫攻坚的伟大成就，极大增强了全党全国人民的凝聚力和向心力，极大增强了全党全国人民的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

这些成就的取得，归功于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，习近平总书记亲自谋划、亲自挂帅、亲自督战，推动实施精准扶贫精准脱贫基本方略；归功于全党全社会众志成城、共同努力，中央统筹、省负总责、市县抓落实，省市区县五级书

记抓扶贫，构建起专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫互为补充的大扶贫格局；归功于广大干部群众辛勤工作和不懈努力，数百万干部战斗在扶贫一线，亿万贫困群众依靠自己的双手和智慧摆脱贫困；归功于行之有效的政策体系、制度体系和工作体系，脱贫攻坚政策体系覆盖面广、含金量高，脱贫攻坚制度体系完备、上下贯通，脱贫攻坚工作体系目标明确、执行力强，为打赢脱贫攻坚战提供了坚强支撑，为全面推进乡村振兴提供了宝贵经验。

脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后，要在巩固拓展脱贫攻坚成果的基础上，做好乡村振兴这篇大文章，接续推进脱贫地区发展和群众生活改善。做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，关系到构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，关系到全面建设社会主义现代化国家全局和实现第二个百年奋斗目标。全党务必站在践行初心使命、坚守社会主义本质要求的政治

高度，充分认识实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要性、紧迫性，举全党全国之力，统筹安排、强力推进，让包括脱贫群众在内的广大人民过上更加美好的生活，朝着逐步实现全体人民共同富裕的目标继续前进，彰显党的根本宗旨和我国社会主义制度优势。

二、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚定不移贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持以人民为中心的发展思想，坚持共同富裕方向，将巩固拓展脱贫攻坚成果放在突出位置，建立农村低收入人口和欠发达地区帮扶机制，健全乡村振兴领导体制和工作体系，加快推进脱贫地区乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面发展，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步奠定坚实基础。

(下转第3版)

汝州 上级媒体看

硕平花海

网红桥“摇”火一方乡村

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 杨德权 韩刚强 张科举）“小伙伴们摇起来，抖擞精神，别掉队！”3月22日上午11时，伴随着一阵动感强劲的摇滚音乐，位于汝州市蟒川镇硕平花海内的网红桥又进入了新的“疯狂摇摆”。网红桥的周围，绵延数百米的小吃街陆续开门迎客，西侧公路对面的停车场内，一辆辆轿车鱼贯而入。2000亩的美人梅姹紫嫣红、争奇斗艳(如下图)，宛如一片片绚丽的祥云，在山谷间蒸腾舞动，一群群游客纷至沓来。

一座网红桥“摇”火一方乡村。硕平花海以网红桥为依托，大力发展农林产业和第三产业，是我市蟒川镇因地制宜探索产业转型，大力推动乡村振兴的一个缩影。

据了解，硕平花海项目由河南蒋姑山农林发展有限公司投资，西北农林科技大学、国家林业工程研究中心共同规划设计，总投资15.6亿元，建设周期10年，分三期建设。项目横跨蟒川镇、王寨乡、蒋料镇3个乡镇11个行政村。景区内地势开阔，丘陵、山地、林地、水库、峡谷等多种地貌并存，自然风光秀丽。项目自2015年3月启动以来，截至目前已流转土地2.2万亩，种植元宝枫、樱花、海棠、紫薇等各类花木160余种，着力打造四季有花、四季常绿、环境优美、生产生活生态“三生同步”的一二三产业融合发展的现代化农林田园综合体。

硕平花海从2017年国庆开始接待游客。每年五一、十一前后，满山鲜花，满园游人，特别是“网红桥”火遍全国后，更吸引了大量省外游客。2018年初，湖南卫视派人考察后，在长沙水世界1:1复制了网红桥，推出了《摇啊笑啊桥》栏目，硕平花海派出恐龙战队到湖南长沙挑战全国战队，从6月到8月，连续2个月保持全国卫视白天档收视率第一名的好成绩，更让硕平花海闻名全国。至今已累计接待游客超过500万人。今年春节假期期间，游客爆棚，单日游客量高达6万人。

硕平花海通过流转土地、吸纳务工、提供商业摊位等多项增收举措，带动周边杨沟村、娘娘村、郝沟村等3个贫困村345户贫困户增收致富，累计发放用工工资920万元、土地流转金1100万元，摊位增收160万元。同时，硕平花海还带动了周边群众思想的进一步解放，发展意识不断增强。特别是周边的娘娘村、郝沟、杨沟3个贫困村都形成了肉牛养殖、艾草种植等自主产业，实现了由脱贫攻坚向乡村振兴的有效衔接。

“近年来，蟒川镇坚持产业转型探索尝试，从黑色经济转变为绿色经济，从地下经济转变为地面经济，走出了一条适合在资源型乡镇、山区乡镇实现一二三产融合发展，集经济效益、生态效益、社会效益于一体的乡村振兴之路。在下一步的发展中，我们将以‘两镇三园三配套’为抓手，重点建设好汝瓷小镇、茶马古镇两镇，硕平花海、华子生态园、半扎生态园‘三园’，蒋姑山民宿、王岭民宿、栖风水岸民宿‘三配套’，夯实乡村振兴基础，努力建设汝瓷历史文化名镇、产业融合示范镇、全域旅游重点镇、乡村振兴引领镇、宜居宜业宜游的云水蟒川。”该镇党委书记平向阳说。



百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

从历史汲取力量 用党史武装头脑

五论深入贯彻全面落实全市党史学习教育动员部署会议精神

党史不仅是对中国共产党历史的记载，更是中国共产党自成立以来带领中国人民走过波澜壮阔而又艰难曲折的奋斗历程，为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗的写照。

在全国党史学习教育动员大会上，习近平总书记指出，在全党开展党史学习教育，是党的政治生活中的一件大事。要求全党要高度重视，提高思想站位，立足实际、守正创新，高标准高质量完成学习教育各项任务。3月15日上午，全市党史学习教育动员部署大会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话精神，传达中央、省委、平顶山市委的决策部署，对我市党史学习教育进行全面动员和部署，要求全市各级党组织和广大党员干部进一步增强投身学习教育的自觉性和主动性，确保取得实实在在的成效。

我们汝州市是一片充满红色印记的土地，在这片红色热土上，一代代优秀共产党员留下了自己的光辉足迹，谱写了可歌可泣的壮丽篇章。早在1932年，我市第一个共产党人张有奇就在汝州传播马克思主义真理。1939年2月，中共河南省委在汝州建立中共临汝地委和中共临汝县委，带领汝州及豫西人民进行轰轰烈烈的抗日斗争。1944年9月，皮定均、徐子荣率领八路军豫西抗日先遣队开辟大峪抗日根据地。1945年3月，河南军区司令员王树声的率领下移驻大峪抗日根据地，在长达半年的时间里，大峪成为整个豫西抗日根据地的指挥中心。1947年11月至1948年1月，陈、谢兵团先后三次解放汝州城，推翻了国民党在汝州的反动统治，建立了人民民主政权。

我们要发挥好革命老区的优势，充分利用我市的大峪临汝县抗日县政府旧址、桃花谷爱国主义教育基地等红色资源、红色基地，不断增进党员干部对红色基因的情感认同和价值认同。要让老干部、老党员、老同志在党史学习教育中发挥重要作用，把党的故事、党的光荣传统、党的优良作风讲活了、讲透了。要自觉学、主动学，养成良好的学习习惯，努力挤出时间学习，真正使学习党史成为生活、工作中的重要组成部分。

党史学习绝对不可“蜻蜓点水”、“浅尝辄止”，必须要带着信仰地学、带着感情地学、带着责任地学。要学有所思、学有所得、学有所获，从党史中汲取奋进向上的力量、汲取奉献为民的力量、汲取热爱祖国的力量。广大党员干部们要用学习党史来武装自己头脑，自觉抵制各种不正之风的侵蚀，树立坚定的理想信念，永远保持清正廉洁的操守。

以史为镜，可以知兴替。回顾党史的同时，要坚定理想信念、不忘初心使命、勇于斗争、敢于担当、继续前行，以优异的成绩向建党100周年献礼。